



时代女性精神新 铿锵玫瑰我先行

“零距离”旁听庭审 “面对面”法治教育

星报讯(胡凤娇 葛宜年 记者 沈娟娟) 近日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委及卫楼社区妇联组织辖区妇女代表、巾帼志愿者前往合肥市蜀山区人民法院开展“零距离”旁听庭审,“面对面”法治教育暨“三八妇女节”维权月活动。

“现在开庭。”随着清脆的法槌声敲响,庭审正式开始。此次旁听的案件系一教育培训合同纠纷案,庭审现场,气氛庄严,秩序井然。到场的广大妇女同胞在旁听过程中屏气凝神、全神贯注,“零距离”“面对面”地观摩了案件审理过程的每一个环节,了解案件审理的全过程,亲身感受了庭审庄重严肃的气氛及法律的威严,进一步增强了法治思维。

“今天的活动很有意义,给大家一个很好的学习机会,通过面对面观摩教育合同纠纷案件,让我切身感受到了法律的威严。今天不仅学习法律知识,也让我以后更懂得如何保护自己的合法权益了。”卫楼社区居民丁贞菊说道。

此次庭审现场旁听案件,审判长以最直接、最鲜活的现场案例给妇女同胞上了一堂精彩的法治课,提升妇女同胞的法律素养,增强妇女同胞维权意识和能力,促进妇女同胞身心健康发展。

下一步,卫楼社区妇联将进一步发挥好“娘家人”的作用,依托网格化管理体系,创新工作方法,努力做到让妇女儿童“委屈有处诉,家庭问题有人管”,不断提升妇女儿童获得感、幸福感、安全感。

星报讯(董晓楠 记者 马冰璐) 阳春三月,花漾社区。为纪念“三八妇女节”,进一步丰富辖区女同胞的精神文化生活,表达对女性的关怀与问候。近日,合肥市淝河镇老官塘社区妇联、新时代文明实践站、企退办、卫健办携爱邻社会工作服务社在淝河佳苑党群服务中心开展了“时代女性精神新 铿锵玫瑰我先行”的游园活动。

游园活动在“击鼓传花”项目中拉开序幕。随后,抢凳子、套圈、运乒乓球和滚

易拉罐4个项目依次进行。大家互相鼓励,积极参与,现场气氛活跃,妙趣横生,欢声笑语此起彼伏,既锻炼身体,又加强了交流。活动中,大家还表演了双人舞、太极扇,大姐们还用歌声表达了现在的幸福生活。

此次游园活动的举办,充分展示了辖区女性的风采,营造了团结向上的和谐氛围,同时增强了凝聚力和向心力,也促进了社区文明建设活动再上新的高度。

倡导妇女学习 传播家庭美德

星报讯(李奉群 沈宪 记者 马冰璐) 为丰富女性文化生活,在辖区树立讲文明、重礼仪的良好社会风气,3月7日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区妇联以“红飘带”两项服务为抓手联合辖区物业在辅仁巷活动室开展“倡导妇女学习,传播家庭美德”主题活动。

现场邀请专业插花师为居民为女性朋友带来一场女性专题活动,志愿者首先为居民发放“争创文明社区、争做文明市民”等宣传资料,详细地向居民讲解妇女权益、引导大家争做文明居民,养成良好的健康习惯。随后,妇女们在老师的带领下走进插花艺术的海洋,领略不一样的插花艺术,感受从自己手中绽放的浪漫。工作人员为大家精心准备了太阳花、康乃

馨、扶郎等鲜花,插花老师讲述了插花艺术的颜色搭配原则,由易到难、由浅入深,用通俗易懂的语言讲解插花的基本技巧,指导大家如何选材和制作插花。随后大家纷纷行动起来,妇女们边学边练,同老师交流探讨插花细则,现场气氛非常活跃。参与活动的女性用自己灵巧的双手,利用各种鲜花,配以枝叶点缀,精工裁剪,再根据不同的色彩、形状整合到一起,就形成了一幅幅独具匠心又饱含深意的插花作品。在插花作品完成后,大家手捧鲜花,留下自己的美丽瞬间。

通过此次活动,让辖区的妇女同胞庆祝了欢乐且有意义的节日,引导居民养成“知礼、明理、懂理、用礼”的文明意识,营造和谐文明的社区氛围。

情满“三八节” 关爱暖人心

星报讯(方巧霞 胡慧娴 记者 马冰璐) 春意融融,百花盛开,在春暖花开的季节,“三八妇女节”前,为感谢默默无闻奉献的女环卫工人,合肥高新区城管大队开展致敬“城市美容师”,关爱女环卫工人活动,向她们送上诚挚的节日问候。

3月8日,高新区城管大队邀请高新区蜀南庭苑社区卫生服务中心的医生为高新区60余名一线环卫女职工代表普及女性健康和春季高发疾病为主题的预防保健知识。健康讲座现场,医护人员为在场环卫女职工免费提供测量血压、健康咨询、疾病咨询等多方面的义诊服务,认真解答大家关于保健养生的疑问。

3月7日上午,合肥高新区城管大队开展了“慰问环卫女工”活动。环卫公司的工

作人员将精心准备的礼品送到了女环卫工人们的手中,并向坚守在一线的女环卫工人致以节日的祝福。活动现场,慰问组与环卫工人进行了深入的交流,认真听取环卫女工在工作中遇到的困难和诉求。“我们同样为今天坚守岗位未能到场参加活动的环卫女同胞们准备了康乃馨、水果等慰问品。”高新区城管大队相关负责人介绍说,“在确保工作正常开展的基础上,我们有序组织、分批次地为一线环卫女同胞放假半天。”

下一步,高新区城管大队将会继续关心、关爱一线环卫工人,倾听他们的心声与愿望,切切实实为环卫工人提供便利,让环卫工人有更多的获得感和幸福感。在这个特殊的节日里,祝愿所有女性节日快乐。

维护“巾帼”权益 普法进行时

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 3月7日,合肥市三里庵司法所联合龙河路社区开展“三八妇女节”普法宣传活动,并邀请北京圣运(合肥)律师事务所党支部书记潘树平律师向辖区女性群众开展普法讲座。

讲座直奔主题,以“妇女权益保护”为内容,将妇女权益分为政治权利、文化教育权益、人身权利、财产权益、劳动和社会保障权益、婚姻家庭中的权益六个方面。潘律师阐述权益内容的同时,重点讲解了侵害妇女此类权益的典型行为、案例以及触犯的法律、应当承担的民事或刑事责任,号召女性同胞们,通过提高自身素质、学习法律知识、敢于争取合法权益、主动寻求司法救济,以增强自我保护的意识和能力。现场,

群众与律师积极互动,氛围活跃,纷纷加入律师的“公益服务微信群”,表示以后遇到法律问题,会第一时间从法律角度思考,积极寻求法律帮助。

讲座结束后,社区还组织蜀山区第五届人大代表向在场居民发放《民法典》等法律宣传手册,帮助居民巩固讲座知识,部分居民留在现场,向律师一对一咨询法律问题。“举办‘三八妇女节’普法宣传,对社区妇女维权、‘两纲’和‘反邪教知识进家庭’等工作起到积极作用。”蜀山区第五届人大代表、龙河路社区党委书记朱翔介绍,此次活动也是对基层妇联干部的一次“集中充电”,让妇女干部从中学习新法规新知识,提升妇联干部在服务基层妇女、弘扬良好家风、促进家庭和谐等方面的履职能力。

一句话新闻

“三八妇女节”前,进一步引导广大妇女展现新形象,实现新作为,凝聚“半边天”力量,3月7日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村妇联开展“阅”见她力量读书活动,致敬最美的她们。
朱玉琢 记者 马冰璐



3月7日,合肥市包河区骆岗社区妇联、计生协、工会等部门联合新时代文明实践站和翠茗湾永升物业开展“科普优生优育知识 关爱妇女身心健康”的科普宣传活动。此次活动共发放宣传资料200余份,接受咨询50余人,发放免费避孕药具100余盒,取得了较好的宣传效果。
汪锦云 记者 沈娟娟



3月6日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委、妇联、工会、团总支、计生协、新时代文明实践站、老年委、安全生产联合蜀山区阳光公益服务中心在广视花园党群服务中心共同开展“三八妇女节”普法宣传我先行系列活动。
戴燕 记者 沈娟娟

活力巾帼 快乐过节

星报讯(郑连虎 记者 马冰璐) 3月5日,合肥市南岗镇梁墩村妇联、人大代表工作站组织开展了以“活力巾帼,快乐过节”为主题的“三八妇女节”活动,南岗镇人大代表、梁墩村妇联主席苏少兰邀请了村妇联执委成员和社区网格员队伍的女同志们参与本次活动。

本次活动既充满趣味,又寓教于乐,活动内容既包括拔河比赛、踩气球、纸杯传球等趣味活动,又有《民法典(婚姻家庭编)》《妇女儿童权益保障法》《反家庭暴力法》等涉及妇女群众法律知识有奖问答和男女平等基本国策宣讲问答。

通过此次活动,加强了人大代表与辖区妇女的联系,提升了妇女的自身素养,促进了身心健康,同时也增强了新时代女性的凝聚力和干事创业的昂扬斗志,让村妇联工作的中坚力量在游戏中更加团结,也让妇女同志们在娱乐中学习新知识,夯实理论基础,为日后梁墩村妇女工作的开展夯实基础。